
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 14 DE NOVEMBRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS.  REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“SE TIVÉSSEMOS A PALAVRA DE DEUS SEMPRE NO CORAÇÃO, 
NENHUMA TENTAÇÃO PODERIA NOS AFASTAR DE DEUS E NENHUM 
OBSTÁCULO PODERIA NOS DESVIAR NO CAMINHO DO BEM" OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO LUCAS 18,35-43, 
QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 18,35-43 
 
 
Naquele tempo, 
 
35 Quando Jesus se aproximava de Jericó, um cego estava sentado à beira do 
caminho, pedindo esmolas.  
36 Ouvindo a multidão passar, ele perguntou o que estava acontecendo.  
37 Disseram-lhe que Jesus Nazareno estava passando por ali.  
38 Então o cego gritou: “Jesus, filho de Davi, tem piedade de mim!” 
39 As pessoas que iam na frente mandavam que ele ficasse calado. Mas ele 
gritava mais ainda: “Filho de Davi, tem piedade de mim!”  
40 Jesus parou e mandou que levassem o cego até ele. Quando o cego chegou 
perto, Jesus perguntou:  
41 “Que queres que eu faça por ti?” O cego respondeu: “Senhor, eu quero 
enxergar de novo”.  
42 Jesus disse: “Enxerga, pois, de novo. A tua fé te salvou”. 
43 No mesmo instante, o cego começou a ver de novo e seguia Jesus, 
glorificando a Deus. Vendo isso, todo o povo deu louvores a Deus. 
 
Palavra da Salvação! 
 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 



PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
   
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 045, DE 08 DE NOVEMBRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 351, 
DE 02 DE MARÇO DE 2021, A FIM DE AUTORIZAR O MUNICÍPÍO DE MARCO 
A ADQUIRIR E DOAR FILTROS DE ÁGUA POTÁVEL; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 046/2022, DE 08 DE NOVEMBRO DE 2022, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL 
N°266, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2018, COM A REDAÇÃO DADA PELA LEI 
MUNICIPAL N° 345, DE 26 DE JANEIRO DE 2021, A FIM DE INCLUIR NA 
ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO O CARGO DE GERENTE DE 
MANUTENÇÃO E OBRAS ESCOLARES; EXTINGUE CARGOS DE 



PROVIMENTO COMISSIONADO E RESOLVE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 083/2022, DE 10 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A PAVIMENTADO EM PEDRA 
TOSCA O TRECHO QUE VAI DA RESIDÊNCIA DO SENHOR ZÉ MARIA 
ROCHA À RESIDÊNCIA DO SENHOR DEDÉ BRITO, NA LOCALIDADE DE 
REMANSO, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 084/2022, DE 10 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO QUE SEJA ENCAMINHADO OFÍCIO AO SENHOR DIRETOR 
DA GUARDA MUNICIPAL, CONVOCANDO-O PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 
PRÓXIMA, DATADA DO DIA 28 DE NOVEMBRO DE 2022, INFORMANDO À 
MESA DIRETORA QUE O QUESITO A SER TRATADO EM FACE DA 
CONVOCAÇÃO É A INSATISFAÇÃO DE INDIVÍDUOS ACOMETIDOS PELO 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) EM NOSSO MUNICÍPIO, 
QUE APRESENTAM RESISTÊNCIA AO BARULHO EMITIDO PELA 
SOLTURA DE FOGOS DE ARTIFÍCIO E PELO USO INADEQUADO DE 
DESCARGAS DE MOTOCICLETAS; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 085/2022, DE 10 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO QUE SEJA 
ENCAMINHADO OFÍCIO AO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA, CONVOCANDO-O PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 
PRÓXIMA, DATADA DO DIA 21 DE NOVEMBRO DE 2022, INFORMANDO À 
MESA DIRETORA QUE OS QUESITOS A SEREM TRATADOS EM FACE DA 
CONVOCAÇÃO SÃO: A) A EXISTÊNCIA DE UM TRECHO EM DECLÍNIO 
(VALA) SITUADO NAS PROXIMIDADES DO ESTABELECIMENTO 
COMERCIAL DO SENHOR FRANSQUINHO, LOCALIZADO ATRÁS DO 
CEMITÉRIO, NO BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO, NESTE MUNICÍPIO; E, 
B) O DESASTRE AMBIENTAL DO TRECHO URBANO DO MUNICÍPIO 
CONHECIDO COMO ILHOTA. 
 
NOS TERMOS DO ART. 128, DO RI, OS PLs 045 E 046/2022, FICARÃO 
AGUARDANDO EMENDAS NO PRAZO DE 04 (QUATRO) DIAS, 
POSTERIORMENTE SERÃO ENCAMINHADOS ÀS COMISSÕES, QUE, POR 
SUA NATUREZA, DEVERAÃO OPINAR SOBRE O ASSUNTO. ATO 
CONTÍNUO, ENCAMINHO    OS REQUERIMENTOS N°s 083, 084 E 085/2022, 
À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 



COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
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3  
  
 

4 
  
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 083/2022, DE 10 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO DE QUE SEJA PAVIMENTADO EM 
PEDRA TOSCA O TRECHO QUE VAI DA RESIDÊNCIA DO SENHOR ZÉ 
MARIA ROCHA À RESIDÊNCIA DO SENHOR DEDÉ BRITO, NA 
LOCALIDADE DE REMANSO, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 084/2022, DE 10 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO QUE SEJA ENCAMINHADO OFÍCIO AO SENHOR DIRETOR 
DA GUARDA MUNICIPAL, CONVOCANDO-O PARA SESSÃO ORDINÁRIA 
PRÓXIMA, DATADA DO DIA 28 DE NOVEMBRO DE 2022, INFORMANDO À 
MESA DIRETORA QUE O QUESITO A SER TRATADO EM FACE DA 
CONVOCAÇÃO É A INSATISFAÇÃO DE INDIVÍDUOS ACOMETIDOS PELO 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) EM NOSSO MUNICÍPIO, 
QUE APRESENTAM RESISTÊNCIA AO BARULHO EMITIDO PELA 
SOLTURA DE FOGOS DE ARTIFÍCIO E PELO USO INADEQUADO DE 
DESCARGAS DE MOTOCICLETAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 085/2022, DE 10 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO QUE SEJA 
ENCAMINHADO OFÍCIO AO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA, CONVOCANDO-O PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 



PRÓXIMA, DATADA DO DIA 21 DE NOVEMBRO DE 2022, INFORMANDO À 
MESA DIRETORA QUE OS QUESITOS A SEREM TRATADOS EM FACE DA 
CONVOCAÇÃO SÃO: A) A EXISTÊNCIA DE UM TRECHO EM DECLÍNIO 
(VALA) SITUADO NAS PROXIMIDADES DO ESTABELECIMENTO 
COMERCIAL DO SENHOR FRANSQUINHO, LOCALIZADO ATRÁS DO 
CEMITÉRIO, NO BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO, NESTE MUNICÍPIO; E, 
B) O DESASTRE AMBIENTAL DO TRECHO URBANO DO MUNICÍPIO 
CONHECIDO COMO ILHOTA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 

MARIA JOSÉ: 

 

NESTE MOMENTO SERÁ EFETUADA A LEITURA DA(S) CHAPA(S) 
CONCORRENTE(S) AO PROCESSO DE VOTAÇÃO DA MESA DIRETORA 
PARA O BIÊNIO 2023/2024, QUE SE FARÁ PELO VOTO ABERTO (ART. 38, 
§ 2º, DA LOM, C/C O ART. 38, DO RI), COM A PRESENÇA DA MAIORIA 
ABSOLUTA DOS MEMBROS DA CÂMARA, SENDO ELEITA A CHAPA QUE 
OBTIVER A VOTAÇÃO DA MAIORIA ABSOLUTA. 

 

NESTE MOMENTO, SERÃO DISTRIBUIDAS AS CÉDULAS DE VOTAÇÃO 
AOS SENHORES VEREADORES, TODAS RUBRICADAS PELA EXMA. 
SENHORA PRESIDENTE, E, POSTERIORMENTE, SERÁ DADO INÍCIO À 
VOTAÇÃO, POR MEIO DO VOTO ABERTO E EM PROCESSO NOMINAL, 
ONDE OS CANDIDATOS DEVERÃO OBTER A MAIORIA ABSOLUTA DOS 
VOTOS (§ 3º, ART 8º, DO RI). 

 

EXCELENTISSIMA SENHORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO: 

 



FAZER A CHAMADA NOMINAL DE CADA VEREADOR, PARA EMITIREM 
SEUS VOTOS. 

 

 

EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS; 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÂES;  
EUGENILCE FREITAS PONTES; 
JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES; 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO; 
SOCORRO OSTERNO NEVES; 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS; 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO; 
JOÃO BATISTA VIANA; 
ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES 
INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO 

 

LER ESTA PARTE SÓ SE FOR NECESSÁRIO. 

 

 

COMO NENHUM CANDIDATO OBTEVE MAIORIA ABSOLUTA, 
PROCEDER-SE-Á COM NOVO ESCRUTÍNIO NO PRAZO MÁXIMO DE 90 
(NOVENTA) MINUTOS A CONTAR DO ENCERRAMENTO DA PRIMEIRA 
VOTAÇÃO, CONCORRENDO SOMENTE AS DUAS CHAPAS 
VENCEDORAS MAIS VOTADAS, SENDO ELEITA A QUE OBTIVER MAIOR 
QUANTIDADE DE VOTOS (§ 1º, ART. 7º DO RI). 

 

NO CASO DE EMPATE NO SEGUNDO ESCRUTÍNIO, CONSIDERAR-SE-Á 
ELEITO O MAIS IDOSO. 

 

TENDO SIDO REGISTRADA APENAS UMA CHAPA, ESTA SERÁ 
VENCEDORA, RECEBENDO TAMBÉM MAIORIA ABSOLUTA DA CÂMARA. 
NÃO SE OBTENDO A MAIORIA ABSOLUTA, CONSIDERAR-SE-Á, A 
MESMA, REJEITADA, E ABRIR-SE-Á UM PRAZO DE 60 (SESSENTA) 
MINUTOS PARA APRESENTAÇÃO DE OUTRA (S) CHAPA (S), 
CUMPRINDO-SE AS MESMAS FORMALIDADES DO ART. 7º, §§ 1º E 2º, DA 
RESOLUÇÃO Nº 002/2012, DE 17 DE DEZEMBRO DE 2012.  

 

MARIA JOSÉ: 

 

NESTE MOMENTO, A SENHORA PRESIDENTE FARÁ A PROCLAMAÇÃO 
DA MESA DIRETORA ELEITA PARA O BIÊNIO 2023/2024.  

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 



PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 21 (VINTE E UM) DE NOVEMBRO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 


